

18岁枪手血洗慕尼黑

尽管并非恐袭,默克尔移民政策仍将再度承压



枪案发生后,警方疏散购物中心内的民众。



▲视频截图中疑似枪手的男子。

德国南部城市慕尼黑当地时间22日下午发生枪击案,一名枪手在一家大型购物中心内开枪,造成包括枪手在内共10人死亡,另有27人受伤。慕尼黑市警方23日说,袭击者是一名拥有德国和伊朗双重国籍的18岁男子,可能患有精神疾病,这起枪击案并非恐怖袭击。尽管警方否认了恐袭的可能,但有分析认为,这起事件可能会让德国总理默克尔积极接收难民的政策再度承压,德国乃至欧洲可能在各条入欧线路上封堵难民。

朝人群无目的开枪

枪击案开始于德国当地时间22日下午4时左右,慕尼黑奥林匹亚购物中心的麦当劳门口传出第一声枪响,当时麦当劳内有不少儿童。随后袭击者多次开枪,但无特定目标,任意针对路人。

据目击者说,枪击发生后,有很多人从商场跑出来,也有人躲入商场的商铺内。有在商场工作的售货员曾通过电话向媒体表示,“听到很多枪声……店外的人都涌入店铺内……我们现在都躲在储物室。”

一名目击者告诉德国媒体,他曾看到穿长靴、背双肩包的袭击者。这名目击者称,他亲眼看到袭击者打死了楼梯上的两人,并听到他高喊反对外国人的口号,引起“现场一片尖叫声”。

慕尼黑市警方表示,此次枪击案中包括枪手在内10人死亡,另有27人受伤,其

中10人重伤。

袭击发生后约两个半小时,警方在购物中心外约1公里处发现了枪手尸体,并根据目击者证词和闭路电视确认了其身份。初步调查显示,袭击者很可能仅此一人,且已在作案后自杀。

警方称并非恐袭

德国巴伐利亚州慕尼黑市警方23日表示,这起枪击案并非恐怖袭击。

警方证实,嫌疑人是慕尼黑本地人,今年18岁,拥有德国和伊朗双重国籍。警方没有在嫌疑人的住所找到任何与“伊斯兰国”有关的物品,也未发现枪手与极端组织“伊斯兰国”有何关联。慕尼黑警察局长胡贝图斯·安德烈说:“根据搜查,没有任何迹象显示这起袭击与‘伊斯兰国’或难民问题有关。”

警方认为,枪手可能对滥杀无辜者行为感兴趣,此前他还在当地医院就诊,曾经接受

过精神病治疗,可能患有精神疾病。

调查显示,这名嫌疑人明显受到挪威一名极右翼恐怖分子的影响,这起袭击可能与5年前发生在奥斯陆的一起爆炸枪击案有关。

在嫌疑人家中,警方发现不少关于大规模枪击事件的书籍。安德烈介绍,嫌疑人似乎特别迷恋臭名昭著的枪手及其实施的恶性枪击事件,包括制造2011年挪威爆炸枪击案的极右翼恐怖分子安德斯·贝林·布雷维克。

2011年7月22日,布雷维克在奥斯陆挪威政府办公大楼前引爆汽车炸弹,后又在于特岛枪杀挪威工党青年团夏令营营员,造成77人死亡。这次慕尼黑枪击案就发生在挪威爆炸案五周年。

安德烈说,嫌疑人“很明显”受到布雷维克的影响。他补充说,嫌疑人似乎不存在行凶的政治动机。他将这起事件描述成“一个精神错乱的人所犯的典型案列”。

难民政策或将收紧

尽管这次事件已被警方确定“并非恐袭”,但对德国来说,其反恐形势似已到达新临界点,移民与难民政策面临新转折,政坛格局或将大洗牌。德国的安保能力和情报能力在欧洲名列前茅,但就在这样的情况下仍然发生袭击,表明德国的安全形势已超出德国领导人和民众的想象。因此,“反思”恐将成为德国政治新主题,总理默克尔政策选择余地不多,“U形”转弯收紧移民与难民政策可能性加大。

多年来,移民融入问题一直困扰欧洲,移民与融合问题越来越成为欧洲难以治愈的顽疾。中国社会科学院欧洲问题专家赵晨说,欧洲政治领导层高估了欧洲社会同化、融合中东难民的能力。涌入欧洲的难民中很多人原本有一定经济实力,这些人到欧洲后若生活水平不如以前,自然会心生不满。而大批难民涌入造成的

治安和社会秩序问题,激起了德国乃至全欧洲本土极右翼分子的排斥。反恐问题凸显,反过来让极右思潮风行一时,反欧盟、反移民的极端政党从中渔利,总体上推动欧洲政治格局洗牌,对欧洲一体化进程带来负面影响。

德国总理默克尔积极接收难民的政策引发诸多不满,此次袭击事件可能会导致德国难民政策继续收紧,但能否震动德国政坛仍有待观察。难民危机削弱了默克尔的执政基础是事实。调查显示,默克尔政府的满意度连创新低。不过赵晨认为,德国政坛目前无人能取代默克尔,无论是执政党内部还是在野党,都没有人有足够实力挑战默克尔的总理地位。

新华社前驻柏林记者吴黎明分析说,默克尔的难民政策可能会发生重大转变。依默克尔的处事方式,她遇事会先观望,一旦拿定主意会迅速行动。在难民问题上,她很有可能选择收紧。

据新华社、中国日报等

希拉里的副手是“他”

会说西班牙语的蒂姆·卡因是张“保险牌”

据新华社7月23日电 美国民主党总统竞选人希拉里·克林顿22日打出一张“保险牌”:选定弗吉尼亚州联邦参议员蒂姆·卡因作为她的竞选搭档。

西方媒体分析,政治资历深厚加之会说流利的西班牙语,卡因将为希拉里赢得拉丁裔选民、“摇摆州”弗吉尼亚州选民的支持,甚至拉来一些厌倦特朗普的共和党支持者。

卡因现年58岁,堪称民主党内的“重量级人物”。他担任过里士满市长、弗吉尼亚州州长和民主党全国委员会主席,目前是国会参议院军事委员会和参议院外交关系委员会成员。从政前,他曾担任律师,专注民权和公平住房领域。在法律学院就读

时,他曾赴洪都拉斯并在那里学会了西班牙语。西方媒体报道,卡因以为人低调、脚踏实地著称,现任总统奥巴马曾向希拉里竞选团队推荐卡因。

卡因曾形容自己有些“无聊”,但希拉里正是看中了卡因这一点。希拉里不久前表示:“我喜欢他这一点,他从未输过一场选举,是世界一流的市长、州长和参议员。”22日,她继续称赞卡因是乐观主义者,相信任何问题都能通过努力得到解决。如果情况需要,“有一天,他的经验足以代行总统职务”。

民主党全国代表大会定于下周在费城召开,届时希拉里和卡因将被正式确认为总统、副总统候选人。

一些分析人士认为,卡因

会说流利的西班牙语将为希拉里赢得不少拉丁裔选民的支持。在一些共和党国会助手看来,卡因与共和党参议员的关系也不错。此外,卡因曾出任弗吉尼亚州州长的经历也能为希拉拉升来不少这一“摇摆州”的选票。

其实,卡因本人近段时间已经有与希拉里“并肩作战”的实战经验。上周,他在弗吉尼亚州出席希拉里的一场竞选活动时曾用西班牙语向支持者喊话,矛头直指已获得共和党总统候选人提名的特朗普:“大家想要一名把你们统统辞退的总统,还是给大家就业机会的总统?想要满嘴废话的总统,还是能搭建沟通桥梁的总统?”



22日,希拉里宣布选定蒂姆·卡因(左)作为她的竞选搭档。